

PATROL®

- poplachové zabezpečovací systémy
- elektrické požární systémy
- kamerové systémy
- komunikační datové sítě
- projekce, montáž, servis a revize

INFO LINE 602 56 56 56

www.patrol.cz

ALARM SYSTEM

Měsíční glosování

■ Nevíte někdo, proč se k hlasování na ustavující schůzi nového zastupitelstva používají lístky červené barvy? Že by z nějaké nostalgie?

■ Zástupci různých odborníků na dopravu nezrušili zákaz zastavení před Domem zdraví, a tak řidič vezoucí manželku, dítě, rodiče... k lékaři, nesmí u chodníku na pravé straně zastavit. Docílili však jen toho, že zákaz bude nadále ignorován. Pravda, sem tam někoho možná chytanou, ale kdo by tam chtěl dělat zle?

■ Minulý týden se opravoval kus přívaděče hned za Jihlavským tunelem. Ráno a odpoledne to způsobovalo neskutečné problémy, zdržení a šílený maglajz. Poděkování tak patří alespoň policistům, kteří zde řídili dopravu. Bez nich by nastal kolaps dopravy nejen na přívaděči.

■ Jeden z nejlepších hokejistů duklácké i reprezentační historie jihlavský Jiří Holík obdržel od prezidenta republiky Miloše Zemana Medaili Za zásluhy I. stupně. Blahopřejeme!



JEDNO z prvních hlasování nového zastupitelstva. Vpředu Petr Piáček (KDU-ČSL), za ním hlasují budoucí primátor Petr Ryška (ODS) a Hana Šíma (ODS).

Foto: Petr Klukan

Jihlavu povedou tři strany

Ustavující zasedání nových jihlavských zastupitelů zvolilo nové vedení města.

■ Petr Klukan

Primátorem města Jihlavy se stal Petr Ryška z ODS. Dohodly se tak tři subjekty, které v den prvního zasedání zastupitelů podepsaly koaliční smlouvu: ANO a ODS+KDU-ČSL.

Koalice má 24člennou většinu, spolu s Janou Nagyovou (ANO), která je obžalovaná v kauze Čapiho hnízda a po domluvě všech stran nebude součástí koaliční dohody, hlasů 25.

Složení vedení města

■ **Primátor města** Petr Ryška (ODS)

■ **Náměstkové:** Radek Popelka (ANO), Jiří Pokorný (ANO), Richard Šedivý (ANO) a Martin Laštovička (KDU-ČSL).

■ **Radní:** David Beke, Jaroslav Huňáček a Vojtěch Prchal (všichni ODS), Jiří Kotlík a Magdaléna Skořepová (oba ANO) a Petr Piáček (KDU-ČSL).

Zastupitelé si schválili zvýšení počtu radních z dosavadních devíti členů na jedenáct.

Po složení slibu zastupitelů a volbě vedení města, po němž nový primátor poděkoval odcházející primátorce Karolíně Koubové za

uplynulé čtyři roky, se za řečnickým pultíkem vystřídalo několik zastupitelů.

Mimo jiné i sama Jana Nagyová. Jak řekla, je si vědoma, že je její osoba předmětem mnoha kontroverzí zejména u lidí, kteří ji neznají.

„Chtěla bych připomenout, že jsem odcházela ze zastupitelstva v roce 2018, kdy jsem se vždy snažila lidi spíše spojovat než lidi rozdělovat. A hledat mosty mezi opozicí a koalicí, vždy mě šlo o to, aby to město fungovalo.“

Prohlásila, že mnoho lidí, kteří ji neznají, neví, co si o ní mají myslet. „Proto bych vám chtěla nabídnout, komukoliv ráda vysvětlím, jak se věci mají.“

Měsíc po volbách máme primátora

Éra historicky druhé ženy v čele Jihlavy skončila 24. října 2022. V ten den se noví zastupitelé rozhodli podpořit Petra Ryšku z ODS. Dosavadní primátorka Karolína Koubová, nyní za PiFo, šla po 13. hodině ze svého krku primátorský řetěz a předala jej nově zvolenému šéfovi města.

Všemu tomu předcházelo měsíční hledání spojenců, obdobných programů a možná i vyprchání různých vášní. Přednost nakonec dostal pragmatismus před srdcem. Možná „demokratická“ koalice 19 hlasů složená z ODS+KDU-ČSL, Koubové PiFO a Hoškova STANu byla shledána jako příliš křehká, a v případě nemoci kupříkladu jednoho z zastupitelů téměř nepoužitelná.

Přesto se na sociálních sítích nebo šuškanou mezi lidmi objevovaly názory, že ten či onen měl příliš velké požadavky, že někdo řekl na adresu druhého ošklivou větu...

Dostatečně silný mandát a co možná nejvíce blízký program by měl být tím nejdůležitějším v době, která je zcela odlišná od dob vládnutí před dvěma, třemi, pěti volebními obdobími.

Komentář

Menší strany se sice mohou zlobit, ale vzít si na bedra hned v počátku křehkou vázu devatenácti hlasů (jen o jeden hlas tvoří nadpoloviční většinu) a snažit se s ní projít přes minové pole současnosti, nemůže soudný člověk udělat.

Velké strany a dva rivalové, vlastně tři, (ANO a ODS+KDU-ČSL) si toho byly vědomy a tak se po určitých a asi nutných tanečkách rozhodly zapomenout na způsobené rány z minulých bojů a podat si ruku. Problémem zůstala obžalovaná Jana Nagyová z ANO, která však, když nestojí po boku Andreje Babiše, nejedná neslušně, a ustoupila stranou s tím, že do doby ukončení soudu bude mimo koalici. Otevřela tak prostor pro rozumové spojení tří rivalů.

Časté tvrzení, že spojením dvou do té doby znesvářených stran, vzniká národní fronta bez opozice lze v případě Jihlavy snadno vyvrátit.

Lídr STANu Radek Hošek se již v průběhu voleb i předvolebních vyjednávání projevil jako člověk, který takřkajíc nedá nikomu nic zadarmo. Nehledě na to, že má na kandidátce i exzastupitele Miroslava Tomance z Fóra, který v minulém volebním období přivedl Karolínu Koubovou na post primátorky a pak se s ní názorově i lidsky rozešel. Dodnes na ní nenechá nit suchou, i kdyby jen přešla ulici metr od zebry.

(Pokračování na str. 2)

Měsíc po volbách máme primátora

(Dokončení ze str. 1)

K. Koubová pak coby primátorka jistě bude také účinnou opozicí, která se nechá slyšet. Nepočítaje SPD, odsouzené stejně jako v minulých mnoha obdobích KSCM k tradiční opoziční roli.

Že by tedy neměl kdo kritizovat a ukazovat, co vše dělá koalice špatně, se bát nemusíme. Naopak, spíše se musíme obávat o koalici, aby dokázala tu vázu plnou úkolů nést bez větší úhony po celé čtyři roky.

Jak podotkl zastupitel Zdeněk Faltus z ANO, který dříve pobýval v ODS, mnohdy jsou sňatky z rozumu mnohem trvanlivější než sňatky z vášně. Celá koalice to nyní může Jihlavanům a Jihlavančákům dokázat.

Petr Klukan

Odešli



Milovník hor
Vít Sedláček

Ve věku 48 let zemřel 11. října majitel jihlavského obchodu s outdoorovým zbožím a milovník hor Vít Sedláček. Narodil se 21. 5. 1974, pracoval v několika profesích, včetně Jihlavských listů, osudovým se mu ale stal obchod s outdoorovým oblečením a horolezeckou výbavou. Bez nadsázky lze říci, že v devadesátých letech oblékal půlku Jihlavy do hor. První obchod otevřel v roce 1996 ve Znojenské ulici a pojmenoval ho Tramtárie. Na podzim 2000 se stal součástí sítě prodejen Hudy Sport. Obchod dnes sídlí v Kosmákové ulici.

-pk-



Muzikant
Milan Zerzánek

Do muzikantského nebe odešel 12. října ve věku 62 let Milan Zerzánek, dlouholetý kapelník a baskytarista jihlavské skupiny Autobus. Výraznou osobností regionální rockové scény byl od konce osmdesátých let minulého století.

-jv-



Herec
Otmar Brancuzský

Ve věku 66 let zemřel 23. října jihlavský rodák, někdejší herec Horáckého divadla a český divadelník a filmový herec Otmar Brancuzský. Narodil se 13. února 1956, žil v Malém Beranově. Od mládí se věnoval amatérskému divadlu, hrál v několika amatérských souborech. V Brtnici na Jihlavsku založil dodnes fungující divadelní spolek.

Od roku 1990 byl Brancuzský po tři sezóny v angažmá v HDJ v Jihlavě, odkud zamířil do Hradce Králové a poté do Prahy. V Činoherním klubu působil nastálo od roku 2010. Filmovými režiséry byl často obsazován do menších, ale typově výrazných a pro výslednou podobu díla významných filmových rolí. Pracoval také jako dabér.

-jv-

Zastavit na pravé straně silnice u Domu zdraví zůstává problémem



MOTÁNÍ, tak by se dal nazvat kolotoč přijíždějících a odjíždějících aut před Domem zdraví. Kdo by zde na pravé straně zastavil, aby umožnil spolujezdci vystoupit či nastoupit, porušil by dopravní značku zákaz zastavení.

Foto: Veronika Dawidowicz

S parkováním před Domem zdraví už měl problém ne jeden Jihlavan. Ti, kterým ještě pohybový aparát dobře slouží, zaparkují někde v okolí, v lepším případě u nemocnice (pokud zrovna parkoviště není plné). Ti, kteří ví, jak to v těchto místech funguje, obvykle raději dojedou MHD.

Pokud máte ovšem vy nebo někdo, koho se snažíte na Dům zdraví dovézt, zhoršenou schopnost pohybu, je to komplikace, pokud nechcete porušit pravidla silničního provozu. Před Domem zdraví totiž není povoleno ani zastavit za účelem vystoupení či nastoupení, na což upozorňuje značka zákaz zastavení. Zákazem se již před prázdninami zabývaly Jihlavské listy.

Těhy dostal řidič pokutu, když čekal na manželku, která potřebovala odvézt po fyzioterapii. Jelikož měla problémy s kyčelním kloubem, muž zastavil před vchodem, za což inkasoval od policie na místě pokutu.

Pozemek před Domem zdraví patří městu. V červnu se tiskový mluvčí města Radovan Daněk pro JL vyjádřil, že s úpravami parkovacího režimu se zde počítá a bude součástí nové parkovací koncepce v rámci její druhé etapy, která by měla přijít na řadu na podzim příštího roku.

Jihlavské noviny se proto na podzim dotázaly, zda zde budou moci řidiči zastavit. Odbor

dopravy vzal náš dotaz jako podnět, kterým se zabývali na poradě mobility za účasti zástupců Dopravního inspektorátu PCR, Městské policie, Odboru dopravy Magistrátu města Jihlavy a radního pro oblast dopravy Jaroslava Vymazala.

Závěrečné rozhodnutí z této porady Jihlavským novinám sdělila Mírka Kostrhounová, koordinátor městské mobility. Zněl následovně: „Parkovací místa před Domem zdraví jsou zřízena včetně místa pro držitele karty ZTP a plocha na roz-

šíření parkovací plochy zde není z důvodu úzké komunikace - chodníku.“

Co to znamená? Že podnět Jihlavských novin nebyl účastníky schůzky podpořen a o povolení krátkodobého stání před vchodem do Domu zdraví není uvažováno.

Reálně to před Domem zdraví tedy bude nadále vypadat takto: Auto přijede, přibrzdí za značkou zákaz zastavení, spolujezdec vystoupí, řidič auto otočí a odjede. Stačí jen chvíli přihlížet.

-vd-

Na sociálních sítích řeší hlavně parkování

■ **Hana Vondráková:** Zjistila jsem, že pokud jedu do nemocnice nebo na Dům zdraví, využiji raději MHD než auto.

■ **Jarda Dobrozlák Matějka:** Jednou jsem to zkusil, místo bylo až o tři ulice níž než v Erbence. Takže v tomto případě je lepší chodit pěšky, což využívám nejčastěji, když chodím darovat krev, anebo MHD, která tam jezdí co 15 minut. Bez starostí a jste tam. Dokonce zastávek na 500 metrech je tolik jak v celém tokijském metru.

■ Pokud jsem schopen dojít k autu, dojdu i k doktorovi. Lidstvo je pouze zhýčkané a zdecimované civilizačními chorobami a špatným životním přístupem a stylem. Parkoviště nerozšiřovat, spíše se snažit žít tak, aby lidi k těm doktorům nemuseli. Lidí ubývá, ale nemocných přibývá.

■ **Vladimír Altán Mátl:** Samozřejmě je to problém. Ačkoliv je za Domem zdraví velké parkoviště, bývá již v ranních hodinách zcela obsazené. Vzhledem k lokalitě, kde se poliklinika nachází, ovšem nevidím jednoduché řešení. Možná by stálo za úvahu zřídit i tzv. K+R parkovací místo (spíše místa). Hodně nemocných lidí (a seniorů) přiváží jejich příbuzní nebo známí. Kdyby mohli někde poblíž vchodu do polikliniky zastavit, nechat je vystoupit a hned bez komplikovaného otáčení odjet (jak se to nyní běžně děje), určitě by to také nebylo od věci.

■ **Veronika Karlíková:** Jako dojíždějící píši: katastrofa... Bydlet v Jihlavě jinak než MHD, pěšky tam s dětmi nejdu. Zaparkovat i na druhé straně u nemocnice je nad lidský výkon.

■ **Katka Ochošová:** Ono je tam problém zaparkovat na postiženém místě. Mít dítě na vozíku je v Jihlavě celkově katastrofa.

■ **Marťa Netoušková:** Celkově je tragédie tam zaparkovat, ať před Domem zdraví, nebo v nemocnici. Rozhodně by stálo za zvážení s tím něco udělat a popřemýšlet, jak tento problém zlepšit. Bohužel, my co jsme z vesnic a okolí Jihlavy a do Jihlavy musíme autem, tak bohužel nemáme kde parkovat.

V nové knížce Čarování pohádkoví obyvatelé ochraňují les

Spisovatelce z Vysočiny vychází další kniha pohádek.

■ Antonín Zvěřina

Spisovatelce Ludmile Klukanové vychází nová kniha pohádek *Čarování*. Patnáct pohádek je o lese a jejich obyvatelích.

„Les je tajemství života, krásy, síly. Kdo chce toto jeho vzácné předivo porušit nebo zničit, proti tomu se les a jeho pohádkoví obyvatelé postaví,“ říká o knížce sama autorka.

Jako v pohádkách i v *Čarování* vítězí vždy dobro nad zlem či nebezpečím. „Takové pohádky mají být. Malí čtenáři si potom mohou nést do svého života odhodlání a odvahu. Tak tomu alespoň já věřím, a proto jsem i takové pohádky napsala,“ dodává spisovatelka, která má za sebou více než dvacet vydaných knih.

Čarování je její druhou pohádkovou knihou. Čím autorku les tak uchvátil a učaroval? „Svou tajemností. Je hodně lidí, kteří si neuvědomují, že je les potřebný nejen našemu tělu, ale i duši. Les, to je pro nás viditelný vzkaz neviditelného o kráse, která nás má kultivovat.“

Jak doplňuje, na les má i krás-



AUTORKA knížky pohádek *Čarování* spisovatelka Ludmila Klukanová pochází z Lipníka na Třebíčsku. Dnes žije v obci na Jihlavsku. Foto: archiv JL

né vzpomínky z dětství. Vzpomíná například na každodenní lesní procházky s tatínkem a mladší sestrou. „Tatínek uměl krásně vyprávět, a tak to byly hodiny přírodopisu a dějepisu, ale

i místních pověstí a událostí, které se na tom kterém místě staly.“

I proto ji mrzí, jak po létech sucha a kůrovce lesů ubývá. „Lesy, které zůstaly, nemají pohádkové nekonečné hloubky... Už proto by je měli lidé opatrovat jako oko v hlavě, aby nezmizely docela.“

Pohádky jsou určené malým i větším dětem. „První půle knížky je pro ty menší a druhá polovina počítá s většími čtenáři. Ale já si myslím, že i dospělí v ní najdou nějakou tu myšlenku pro sebe.“

Co by si autorka přála, aby si děti z knihy po jejím přečtení odnesly? „Měly by si pamatovat, že se samo od sebe nic nezmění. Vždycky je potřeba statečných lidí, kteří se nebojí, že utřídí nějaký ten šrám.“

Knížka, která měla premiéru na Podzimním knižním veletrhu v Havlíčkově Brodě, ilustrovala brněnská ilustrátorka Hana Paulová a vyšla v nakladatelství Parola.

V Jihlavě je k dostání v Komenského ulici v Knihupectví Jitka, knihkupectví Kosmas (bývalé Knihupectví Otava) nebo v sídle Jihlavských listů na na Fritozové ulici.

Ukázka z pohádky Jedlová královna

Nikdo opravdu nevěděl, co se bude dít, až víchř přiletí.

A už tu byl! Zahučelo to kolem dokola. Zafičelo to shora i zdola. Les se celý prohnul v kříži, skály schovaly oči pod víčky jako ptáci ukrytí v hnízdech, jako zvířata přitiskla k mechu, k zemi, k jehličí.

Nejvic to odnesly stromy.

Jejich koruny, jejich kmeny. Víchř jako obrovský obr a silák je vyvracel ze země, trhal jim větve, kosil jako obilí. Někdy ve výšce, jindy nad jejich prvním sukem.

Až přiletěl ke krásné rozložitě jedli.

Rostla mezi borovicemi a smrků jako jejich královna. Vysoká, zelená a stříbrná s fialovými stojatými šiškami jako svými šperky.

„Ty se mi líbíš,“ zaskučel víchř. „Tebe si odnesu celou!“

„Neodneseš,“ řekla jedle a zavolala, co jí stačil hlas: „Skalni mužičci! Volám vás k pomoci!“

Pod skálami se to v té chvíli zahemžilo životem. Maličcí skalní skřítki vylézali do mechu. Chytali se trávy a spadených větviček, drali se po mravenčích cestičkách, po myších cestičkách, až přišli k dálnicím zajíců a srnek.



volansky
FASHION

DÁMSKÁ A PÁNSKÁ
SPOLEČENSKÁ I VOLNOČASOVÁ MÓDA

NOVÉ
ZIMNÍ
KOLEKCE

Husova 13, Jihlava
(vstup do prodejny za rohem z ulice Palackého)

www.volansky.cz

Děláme z lidí osobnosti.

V Jihlavě se otevře nová tělocvična

Multifunkční tělocvična SpaceTown se nachází naproti obchodnímu centru Aventin pod benzinkou a bude zaměřena na různé sporty jako je gymnastika, workout, fitness, zábavní centrum, ale hlavně na parkour.

Hala bude určena jak dětem, které tu budou mít vedené lekce, tak i dospělým, pro které zde budou připravené například kruhové tréninky a cvičení. Přijet si do této tělocvičny zacvičit bude moci kdokoliv na volné vstupy a bude jenom na něm, jakou aktivitu zvolí.

Nápad na „trochu jinou“ tělocvičnu se zrodil v hlavách členů StayHero Team, kteří na Vysočině mimo jiné vedou parkourové kroužky, ale například i letní tábory, zaměřené na tento druh pohybu.

„Myslenku na takovou halu máme již pár let, je to hlavně z toho důvodu, že většina tělocvičen, které se v širokém okolí nachází, nemají dostatečné vybavení potřebné na parkour,“ vysvětluje Marek Klátil ze StayHero hlavní důvod, proč se do stavby tělocvičny pustili.

Největším problémem pro partu mladých lidí bylo najít budovu, kde by byl dostatečný prostor a hlavně výška stropu.

„Dlouhou dobu jsme se snažili najít i s městem o nějakých pozemcích a prostorech, ale bohužel jsme se nedomluvili,“ říká Klátil a dodává, že právě v tu dobu již s týmem věděli, že takový projekt bude záviset jen a pouze na nich.

Začali šetřit peníze a udělali si představu o tom, kolik by takové vybavení mohlo stát. Drtivou většinu nakonec opravdu zafinancovali sami členové StayHero a částkou zhruba 60.000 Kč přispěl Kraj Vysočina.

„Po roce a půl hledání prostorů se nám naskytla příležitost - nově vystavěná hala na kraji města. Jeli jsme se tam podívat a bylo jasno,“ vysvětluje Marek. Nevyužívaná hala splňovala všechna kritéria - nový prostor, na kraji města, dostupnost skrz městskou dopravou a za přijatelnou cenu.

Podle slov členů StayHero na Vysočině žádná taková hala není a budou tedy první v regionu.

Za zmínku také stojí fakt, že většinu práce zde odvedli oni sami.

„Už několik let si vyrábíme vlastní vybavení na venkovní akce. Toto je prakticky to samé, jen o hodně větší,“ vysvětluje Marek Klátil.

Přeci jen jsou ale situace, kdy je potřeba ruka odborníka, jako například výroba nábytku, svařování, malby na zdi atd.

„Obvykle jsou to však naši známí, kterým se nápad líbí a rádi nám pomohou tento projekt realizovat,“ dodává Marek na závěr.

Hala aktuálně čeká na kolaudaci.



-vd- VĚTŠINU PRÁCE v tělocvičně odvedli sami členové StayHero.

Foto: archiv StayHero

Agrostroj Pelhřimov

Najdi si svou perspektivu u nás!

Aktuálně nabízíme

♦ Vedoucí sekretariátu

Baví Vás komunikace a umíte vycházet s lidmi? V této pozici budete součástí dění ve vedení společnosti. Budete se podílet na organizaci jednání vedení a budete v kontaktu s managementem společnosti a jejími obchodními partnery z tuzemska i zahraničí. Znalost angličtiny a němčiny je tak nezbytná, případná znalost dalšího jazyka je vítána. Pokud máte alespoň 10 let praxi na podobné pozici v zahraniční firmě a jste časově flexibilní, je to pro nás nejlepší doporučení.

50.000 až 60.000 Kč

♦ Manažer nákupu

Tato pozice je především o schopnosti vyjednat s dodavateli z tuzemska i zahraničí. Nezbytností je proto znalost angličtiny i němčiny. Alespoň tříletá praxe na podobné pozici bude velmi cenná.

40.000 až 55.000 Kč

Agrostroj pro obě uvedené pozice kromě celé řady zaměstnaneckých benefitů nabízí možnost zaměstnaneckého bydlení.

♦ Co Vám nabízíme?

Motivující systém hodnocení a benefitů více info na webu

Možnost zaměstnaneckého bydlení více o bydlení přes QR kód

♦ Napište nám e-mail nebo volejte zdarma!

AGROSTROJ Pelhřimov, a.s.
U Nádraží 1967, 393 01 Pelhřimov
Email: personalni@agrostroj.cz
Web: www.agrostroj.cz

800 700 627

agrostroj.cz



Agrostroj.

Lídr ve strojírenské výrobě, mezinárodně úspěšná společnost Agrostroj Pelhřimov nabízí pozice

Firma Agrostroj patří v pelhřimovském okrese k jednomu z nejvýznamnějších regionálních zaměstnavatelů. Podílí se tak bezesporu na nejnižší nezaměstnanosti v tomto okrese. Podle Úřadu práce byla totiž nezaměstnanost na Pelhřimovsku v letošním roce v říjnu 1,7%, v Česku 3,4%. Čím je tedy firma Agrostroj tak výjimečná? Svým zaměstnancům nabízí bydlení přímo v Pelhřimově, spolupracuje s technickými školami a díky vlastnímu školicímu centru dokáže zaměstnancům poskytnout odborné vzdělání.

POTRAVINY DO KOŠE NEPATŘÍ.

KAUFLAND
PRO **LEPŠÍ**
BUDOUCNOST



Věděli jste, že domácnosti generují až 53 % potravinového odpadu? Připravili jsme pro vás 7 chytrých tipů, jak neplýtvat:

1. Při **správném skladování** může být potravina i po datu minimální trvanlivosti **stále chutná**.
2. Rajčata, lilek či papriky **nepatří** do lednice.
3. Co **nespotřebujete**, můžete **zamrazit**.
4. Kupujte i **jednotlivé banány**.
5. **Sypké suroviny** přesypte do uzavíratelných dóz.
6. **Sušením** potravin ušetříte nejen místo, ale zachováte i důležité **vitaminy** či **antioxidanty**.
7. **I ze zbytků** se dají vytvořit **skvělé pokrmy**. Inspiraci najdete **na našem webu**.



Více tipů a rad naleznete na webu www.kaufland.cz/nekrmkos.



8.-13.11.2022

SVATOMARTINSKÁ HUSA, KACHNA



SVATOMARTINSKÁ VÍNA



»» OBJEDNAVKY.PIVNIRAJ.COM ««

*nabídka do vyprodání zásob



PRACUJTE PRO JEDNU Z
NEJDŮVĚRYHODNĚJŠÍCH
FIREM V ČR

PŘIJME IHNED DO PRACOVNÍHO POMĚRU

- **OBSLUHA TVÁŘECÍ LINKY**
- **OBSLUHA KOMPRESOROVNY**
- **ELEKTRIKÁŘ**
- **ZÁMEČNÍK**

Pro další informace nás kontaktujte na

www.mokov.com/kariera nebo **567 120 130-133** (8-15 hod.)

Devátákům poradí v další cestě přehlídka středních škol

V pořadí 25. přehlídka středních škol oblasti Vysočiny se koná v prostorách DKO Jihlava v pátek 11. listopadu od 8 do 18 hodin.

Ve společenském sálu, na jeho podestě i ve foyer divadelního sálu se i letos svými stánky bude prezentovat kolem padesáti škol různého typu a zaměření. Potenciální studenti a jejich rodiče seznámí se svými výukovými programy, mimoškolními aktivitami a dalšími detaily a okolnostmi studia i s uplatněním absolventů.

„Každoročně této nabídce využívá velké množství především žáků

základních škol a jejich rodičů, ale i studentů středních škol, kteří uvažují o svém dalším odborném růstu,“ uvádějí organizátoři akce z DKO. Přehlídka se pravidelně účastní i školy z oblastí mimo Vysočinu.

Vstup na prezentační přehlídku je zdarma.

Její součástí bývají ukázky z praktické, technické i umělecké činnosti žáků a studentů, v nabídce jsou tiskové materiály. V řadě stánků seznamují zájemce s atmosférou a zaměřením studia pedagogové, ale i samotní studenti.

-jv-

Přijímací zkoušky budou pro všechny obory v dubnu

Ministerstvo školství již zveřejnilo termín jednotných přijímacích zkoušek. Pro čtyřleté obory, včetně nástavbových studií, jsou vymezeny dny **13. a 14. dubna 2023**.

Pro obory šestiletých a osmiletých gymnázií připadá termín **17. a 18. dubna 2023**.

Náhradní termín pro všechny, kterým výše uvedená data nevyhovují, či se na ně nebudou moci dostavit,

platí 10. a 11. května.

Jednotné přijímací zkoušky na střední školy by podle neziskové organizace EDÚin neměly být povinné a školy by je měly dělat jen dobrovolně. O podobě zkoušek by tedy měli rozhodovat ředitelé a místo testů od Cermatu by měli mít možnost stanovit i jiná kritéria podle charakteru studia a podmínek školy.

-lb-

Zapište si důležitý termín pro podání přihlášek: 1. březen

Do začátku března mají stávající žáci devátých tříd čas, aby si rozmysleli, kam povedou po základní škole jejich kroky. Do 1. 3. 2023 totiž musí podat přihlášku ke vzdělávání na střední škole. Pozor, ti, kteří chtějí studovat obor s talentovou zkouškou, musí být rozhodnuti už do 30. listopadu.

Pokud ještě nemá váš potomek jasno, kam jít, pak zvažte: Jaké má výsledky ve škole? Schopnosti, stu-

dijní předpoklady, rodinné dispozice, zdravotní stav.

Určitě byste si měli nechat poradit u třídních učitelů, vyučujících příslušných předmětů, trenérů... Volbě budoucnosti je nutné věnovat velkou pozornost. Nejdůležitější je, aby si dospívající uvědomili, co chtějí dělat, co jaké povolání obnáší a jak je uplatněno na trhu práce.

(Pokračování na str. 8)

**SOŠ, SOU A ZŠ TŘEŠŤ,
PRACOVNÍŠTĚ ČERNOVICE,
MARIÁNSKÉ NÁMĚSTÍ 72**
Mariánské náměstí 72
394 94 Černovice

Nabízíme žákům a uchazečům vyučení těmito profesím:

Tříleté učební obory
kuchař truhlář pečovatelská zedník
zámečnická cukrář

Dvouletý učební obor
Praktická škola dvouletá

Zveme vás na den otevřených dveří:
25. 11. 2022 od 8:00 do 15:30 hod.

www.uciliste-cernovice.cz | email: ou.prs.cernovice@iol.cz
tel.: 565 492 182 | Mgr. Martina Kyrianová – mobil: 606 367 221

j11-14D

STAŇ SE ŘEZNÍKEM

**CTI ŘEMESLO
A SKVĚLE VYDĚLÁVEJ**

**STUDUJ OBOR
ŘEZNÍK - UZENÁŘ V TŘEŠTI**

**PŘIHLAS SE A ZÍSKEJ OD NÁS:
FINANČNÍ PODPORU STUDIA
A UBYTOVÁNÍ**

Po vyučení nabízíme perspektivní zaměstnání ve společnosti Kostelecké uzeniny, která je ve zpracování masa absolutním lídrem trhu. Možnosti výdělku až 40.000 Kč měsíčně a široká nabídka dalších benefitů.

Více info v SOŠ a SOU Třešť, K Valše 38, 589 01
WWW.KOSTELECKEUZENINY.CZ

KOSTELECKÉ UZENINY
SLAVÍME
100
LET
PODNIKOVÉHO ŘEMESLA

PROUDÍME ČESKÉ ŘEMESLO
MÁME LIDEM PRÁCI

j11-11D

**Střední škola
stavební Jihlava**

Jubilejní rok – 30 let od otevření maturitních oborů

Žižkova 20, Jihlava
2023/2024
www.ssstavji.cz Kraj Vysočina

maturitní obory:
STAVEBNICTVÍ se zaměřením:
pozemní stavitelství
ekonomika ve stavebnictví
dřevostavby
rekonstrukce budov a architektura

3leté učební obory:
umělecký truhlář, zedník, tesař,
klempíř, pokrývač, instalatér,
truhlář, elektrikář - silnoproud

2letý učební obor:
stavební práce

nástavbové studium:
stavební provoz, nábytkářská
a dřevařská výroba

Den otevřených dveří:
3. 12. 2022
(po telefonické domluvě kdykoliv)

Od 8 do 13 hodin v hlavní budově školy v Jihlavě (Žižkova 20) i v novém centru praktické výuky stavebních a dřevařských oborů v Helenině (Hálkova 42). Navštívit můžete také Domov mládeže a školní jídelnu (Žižkova 58).



j11-12D



www.stavtr.cz

**STAVEBKA
JE STŘEDNÍ ŠKOLA,
KTERÁ STOJÍ ZA TO.**



**STŘEDNÍ
ŠKOLA
STAVEBNÍ
TŘEBÍČ**

Nabízíme maturitní nebo učební obory pro uplatnění ve stavebnictví.

**STAVEBNICTVÍ
MÁ BUDOUCNOST!**

Střední škola stavební Třebíč = vzdělání, na kterém můžeš v budoucnosti stavět

Co Ti můžeme nabídnout?

- Maturitní obory (stavebnictví se zaměřením na architekturu a design interiérů nebo na pozemní stavitelství; technická zařízení a energetická náročnost budov),
- učební obory (elektrikář-silnoproud, instalatér, tesař, truhlář, zedník, montér suchých staveb, malíř nebo malířské práce),
- nástavbové obory (provozní elektrotechnika, dřevařská a nábytkářská výroba, stavební provoz, technik plynových zařízení a tepelných soustav);
- vzájemnou propustnost maturitních a učebních oborů;
- veškeré zázemí pro výuku i relaxaci na jednom místě;
- krátkodobé i dlouhodobé zahraniční odborné stáže v rámci programu Erasmus+;
- kvalitní jazykové vzdělávání (výuku dvou cizích jazyků, výuku angličtiny se zapojením rodilých mluvčích, možnost výuky dějin architektury v anglickém jazyce);
- propojení teorie s praxí, spolupráci s partnerskými firmami;
- moderně a nadstandardně vybavené učebny a dílny odborného výcviku,
- zavádění nejnovějších technologií do výuky (BIM projektování, 3D skener, 3D brýle pro virtuální realitu, 3D tiskárnu, práci s termokamerou),
- centrum obnovitelných zdrojů energie;
- projektování v grafických programech (ArchiCAD, Lumion, SketchUp, CAD-CON),
- svářečci školu plastů a kovů, CNC dřevoobráběcí centrum, chytrou elektroinstalaci, strojní omítání;
- účast v odborných soutěžích (Stavba Vysočiny, SOČ, Enersol, Velux, Wienerberger, Rozpočtujeme s Callidou, Řemeslo Vysočiny),
- uplatnitelnost absolventů na trhu práce, přípravu pro studium na VŠ
- a ještě mnohem víc.

Slova burcují, stavebka táhne. Přijď se přesvědčit i Ty!

(PI-T11-staveb2D)

Zapište si důležitý termín...

(Dokončení ze str. 7)

Škola, kterou budou navštěvovat, je pouze na pár let, kdežto povolání, které si vyberou, pak budou vykonávat po zbytek života.

Není vůbec od věci zjistit si o střední škole co nejvíce informací a určitě ji navštívit. K tomu můžete využít dny otevřených dveří, současné nebo minulé studenty školy, pedagogicko-psychologické poradny, webové stránky.

Vhodné jsou i přehlídky středních škol. Důležité je zjistit si, zda je vybraná škola soukromá nebo státní, tedy zda se platí školné, či ne. Dále je také vhodné se podívat, jaké je ve škole čekání vyučovací předměty.

Formulář přihlášky dostávají žáci od základní školy. V elektronické podobě má formulář ke stažení ministerstvo školství na svém webu msmt.cz.

-lb-





**Gymnázium Otokara Březiny
a Střední odborná škola Telč**

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

8. 12. 2022

Otevíráme nový obor
Předškolní a mimoškolní pedagogika

OSMILETÉ GYMNÁZIUM | z 5. tříd ZŠ

ČTYŘLETÉ GYMNÁZIUM | z 9. tříd ZŠ

EKONOMIKA A PODNIKÁNÍ | z 9. tříd ZŠ

PŘEDŠKOLNÍ A MIMOŠKOLNÍ PEDAGOGIKA | z 9. tříd ZŠ

Individuální prohlídky školy
po telefonické domluvě kdykoliv

☎ 567 584 551

✉ info@gymnsostelc.cz

🏠 www.gymnsostelc.cz

📷 instagram.com/gymnazium_sos_telc

📘 facebook.com/gobsostelc

📍 Hradecká 235
588 56 Telč

Se sedmáky ze Seifertky o jejich plánech

Život mají celý před sebou, a i když na základní škole budou ještě celé dva roky, plány mají už nyní velké. Se sedmáky na ZŠ Seifertova jsme si povídali nejen o tom, jaké předměty je baví.

■ Anežka

Nejvíce mě baví španělština a matematika. Španělštinu jsem si vybrala jako druhý jazyk po angličtině. Mohla jsem mít němčinu nebo ruštinu, ale španělština mě lákala nejvíce.

Chtěla bych jít jednou studovat na průmyslovku, protože mě baví práce s počítačem a grafická práce.

■ Matylda

Nejradši mám zeměpis a výtvarku. Naopak vůbec mě nebaví čeština a ruština. Jednou bych chtěla být designérka – odejít studovat do Prahy. Naši mě v tom podporují.

■ Julie

Škola mi docela jde – mám jedničky a dvojky. Nejvíce mě baví matika, máme dobrého pana učitele. Zrovna probíráme zlomky a závorky. Naopak vůbec mě nebaví dějepis a přírodopis.

Když by to šlo, po základní škole bych šla ráda studovat tanec. Buď na soukromou taneční akademii Duncan, nebo na konzervatoř. Za svým snem si jdu, chodím do lidušky a moc mě to baví.

■ Dan

Já a škola? Těláček je nejlepší, ten je prostě pro kluky to pravé. Když nad tím přemyslím, nebaví mě dějepis, nepřijde mi zajímavý. Hraju za SK Jihlava florbal, myslím, že náš klub patří v našem městě rozhodně mezi nejlepší.

Dřív jsem chodil do lidušky na klávesy, ale musel jsem si vybrat, jestli sport, nebo hraní na nástroj. Ale jednou bych chtěl dělat něco s divadlem. Sport půjde na druhou kolej a já půjdu na dramataček.

■ Albert

Těláček a zeměpis to je moje. Už se o mě ví, že bych chtěl být pilotem. To je můj sen. Letadla znám, je jich spousta druhů – cargo letadla, dopravní...

Bavilo by mě vozit lidi na dovolenou a lézat po celém světě. Naši s tím souhlasí. Třeba jednou, až vaši čtenáři za pár let někam poletí, třeba je povezu zrovna já.



PARTIČKA dvanácti, třináctiletých školáků se dalšího studia nebojí.

Foto: Ladislava Brabencová

■ Elena

Nejlepší ve škole je těláček a matematika. Závodně plavu, zvládám všechny styly, ale neví mi jdou prsa.

Kdyby to vyšlo, jednou bych chtěla pracovat jako voják, nebo policista. Pomáhat a chránit. Rozhodně bych se nebála. Ví, co mě čeká, taťka byl policista.

■ Barbora

Nejvíce mě baví matematika a ang-

ličtina, naopak nejvíce nemám ráda zeměpis. Po základce bych se ráda dostala na jihlavskou školu Karolíny Světlé, na obor fotografka.

Zatím fotím na mobilní telefon, ale chtěla bych mít svůj vlastní fotoaparát. Zatím jsou moje snímky vidět na Instagramu a od známých a kamarádů dostávám pochvalu.

Lákala by mě reportážní fotografie. Nejvíce focení sportu – sleduji práci třeba fotografky jihlavské

Dukly Nely Dittrichové.

■ Jakub

Škola mě baví – nejvíce předměty němčina, dějepis, zeměpis, přírodopis... Naopak jazyky mě nebaví. Naše škola je moc dobrá, máme hodné a šikovné učitele.

Když by se jednou rodiče v Jihlavě rozhodli kam dát svoje dítě, tak k nám na Seifertku určitě.

Já bych jednou chtěl být farmářem, mít svou vlastní farmu. Když jsem byl malý, tak jsme měli statek – krávy, kozy, prasata... Teď máme jen slepice. Ale já bych se k tomu chtěl vrátit. Vidím v tom budoucnost.

■ Tereza

Mě docela baví hudebka, výtvarka a přírodopis. Naopak moc se nekamarádím s matematikou a angličtinou. Moje cesta po základní škole by měla být k dětem. Chtěla bych dělat vychovatelku třeba na prvním stupni základní školy.

Chodím pomáhat už teď naší paní školní vychovatelce v družině. Hrozně mě práce s dětmi baví – hraju si s nimi hry, povídám si s nimi – musím říct, že je to hrozně fajn. -lb-

Střední odborná škola, Střední odborné učiliště a Základní škola Třešť



SOŠ, SOU
a ZŠ Třešť

Nabízíme obory:

s výučním listem

ZAHRADNÍK
KUCHAŘ – ČIŠNÍK
KUKRÁŘ, ŘEZNÍK UZENÁŘ
TRUHLÁŘ

KVĚTINÁŘSKÉ A ARANŽERSKÉ PRÁCE
KUCHAŘSKÉ A KUKRÁŘSKÉ PRÁCE
ŘEZNICKÉ A UZENÁŘSKÉ PRÁCE
TRUHLÁŘSKÉ PRÁCE, PEČOVATELSKÉ SLUŽBY

s maturitním vysvědčením

PODNIKÁNÍ – nástavbové studium

VÝUKA PROBÍHÁ TAKÉ NA PRACOVIŠTI V ČERNOVICÍCH Více info na www.uciliste-cernovice.cz.

DNY OTEVŘENÝCH OVEŘÍ SE BUDOU KONAT 14. 1. 2023 OD 8 DO 13 H.

Tel.: 567 112 811, 608 196 484
michal.anton@outlook.cz

www.sskola-trest.cz

J11-15D

**MANAŽERSKÁ
AKADEMIE** s.r.o.

Střední odborná škola Jihlava

**PRŮMYSLOVÁ EKONOMIKA
A MANAGEMENT - jediný obor v ČR**

MEDIÁLNÍ KOMUNIKACE

VEŘEJNOSPRAVNÍ ČINNOST

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 16. 11. 2022

www.mg-akademie.cz www.facebook.com/manazerka

AGRO ŠKOLA
SOUKROMÁ STŘEDNÍ ŠKOLA ZEMĚLSKÁ S. R. O.

MATURITNÍ OBORY

- ROSTLINOLÉKAŘSTVÍ
- CHOVATELSTVÍ

UČEBNÍ OBOR

- ZEMĚDĚLEC - FARMÁŘ

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:

7. LISTOPADU 2022
16. LEDNA 2023
15 - 18 h.

VÝUKA VEDENÁ ODBORNÍKY Z OBORU

MODERNÍ VÝUKOVÉ PROSTORY VE VENKOVSKÉM AREÁLU

ŘIDIČSKÉ OPRAVNĚNÍ B, T

MOŽNOST ZISKÁNÍ STIPENDIA

AKTIVNÍ PROPOJOVÁNÍ TEORIE S PRAXÍ

MOŽNOST UBYTOVÁNÍ NA DOMOVÉ MLÁDEŽE

NA TŘEBÍČSKU V OBCI POZDÁTÍN

www.agroskola.eu

AGRO ŠKOLA AGRO ŠKOLA EU

Dlouholetá mistrová: Na učební obory

Absolventi učebních oborů chybí. Sehnat nějakého odborníka, instalátora nebo opravit oděv či zip je již problém, protože ty lidi zkrátka nejsou, říká Jarmila Vondrušková, které působila jako „mistrová“ odborného výcviku třicet tři let.

■ Veronika Dawidowicz

Jak dlouho jste učila?

Učila jsem celkem třicet tři let, a to na Obchodní akademii, Vyšší odborné škole zdravotnické a Střední škole zdravotnické, Střední odborné škole služeb Jihlava. Nejprve jako učitelka odborného výcviku, později jako vedoucí učitelka odborného výcviku.

Jak je možné, že jste to vydržela tak dlouho?

Práce se studenty mě bavila. Měla jsem pocit, že jsem jim měla co nabídnout. A také jsem měla štěstí, že jsem měla kolem sebe super kolegy, včetně vedení školy a pana ředitele Mgr. Libora Fasory.

Jakou vlastnost musí mít člověk, aby ve školství vydržel tak dlouho?

Asi musí být vůči studentům vnímavý. Nemůže to být jenom o práci. Přece jen, v mém případě se jednalo o odborný výcvik, takže musí mít člověk nějakou odbornost, aby



JARMILA VONDRUŠKOVÁ

žáci věděli, že jim máme co předat. Pokud by se člověk sám nevzdělával, tak to studenti poznají.

Co vás osobně nejvíc bavilo z oborů, které jste vyučovala, kde jste dělala učitelku odborného výcviku?

Já jsem vystudovala SPŠT Helešíně. Z toho důvodu jsem nejprve učila odborný výcvik u oboru dámská krejčovská. Přišel rok 2005 a tento obor se v Jihlavě zrušil z důvodu

nezájmu. Pro mě to byla velká rána, protože mě tato práce velmi bavila. Na obor dámská krejčovská stále vzpomínám a v Jihlavě mi pořád chybí.

Jelikož se na škole začaly vyučovat nové obory, udělala jsem rekvalifikaci na kosmetické služby a vystudovala vysokou školu: Učitelství odborného výcviku a speciální pedagogiku a částečně jsem učila odborný výcvik - kosmetička.

Myslíte si, že učební obory jsou nedocenené?

Určitě. Já si myslím, že teď je takový trend, kdy jsou populární střední školy s maturitou, a na učební obory se zapomíná. Víze dnešní mládeže je: Moc nepracovat a mít za to hodně peněz. Samozřejmě to neplatí na všechny.

Myslíte si, že je to třeba tím, že rodiče na děti kladou požadavek, aby měli maturitu a vysokou školu?

Nemyslím si, že je to jen rodiči. Je to spíše trend dnešní společnosti. Zapomíná se na to, že i dnes si dobrý odborník s výučním listem může vydělat stejné peníze, jako má třeba středoškolák nebo vysokoškolák. Někdy i daleko vyšší. Je to asi tím, že se o tom málo mluví a na učební obory se zapomíná.

Myslíte si, že studenti učebních oborů budou chybět v běžném

životě?

Nejenom že budou chybět. Oni už chybí. Sehnat nějakého odborníka, instalátora nebo opravit nějaký oděv či zip, je již problém, protože ty lidi zkrátka nejsou.

Co si myslíte, že by pomohlo zvýšit popularitu učilišť a středních odborných škol?

Rozhodně více o tom mluvit. Vedení a kolegyně ze školy OA, VOŠZ a SZŠ, SOŠS Jihlava zvou žáky základních škol, aby se s obory seznámili přímo v praxi. Jsou to celodenní akce, kdy si žáci přímo vyzkouší praktické dovednosti. Žáci základních škol si vyzkouší něco u kadeřnic, u kuchařů a číšníků a zkusí si drobné ošetření u oboru kosmetička. Takto se postupuje i u ostatních oborů, které se na škole vyučují. Takže se tento den ocitnou v reálné praktické výuce. Buď je některý z oborů oslovi, nebo se rozhodnou pro jinou střední školu.

Jakou roli jste vy sehrála v soutěži pro studenty Mladý módní tvůrce (MMT)?

Ty začátky byly někdy v roce 1988, kdy jsem se za naši školu účastnila se žáky této soutěže jako učitelka odborného výcviku. Připravovali jsme modely na tuto soutěž a po pár letech jsem se stala předsedkyní Sdružení pro pořádání soutěže Mladý módní tvůrce ČR.



Kollárovci

sobota 19. 11. 2022 | 18:00
divadelní sál DKO Jihlava

Vstupné: 550–590 Kč



Radůza

středa 23. 11. 2022 | 19:00
divadelní sál DKO Jihlava

Vstupné: 430 Kč / na místě 490 Kč



Jakub Smolík

pátek 25. 11. 2022 | 19:00
divadelní sál DKO Jihlava

Vstupné: 390 Kč / na místě 430 Kč

vstupenky www.dko.cz | 604 293 037



www.facebook.com/dkojihlava www.dko.cz

se zapomíná

Tím odstartovala taková nová etapa, ale i daleko větší zodpovědnost, aby vše klapalo. Jak jsem již říkala, soutěž začala v roce 1988 v Liberci, pak putovala do Prahy a Pardubic. Víze soutěže byla, že se bude jednat o soutěž „putovní“.

V roce 1998 se poprvé konala soutěž MMT ČR v Jihlavě a už tu zůstala. Tento rok to bude již 22. ročník, který se bude konat 24. listopadu v Jihlavě.

Je to opravdu velká soutěž, o kterou je zájem. Stále se jí účastní kolem třiceti středních škol a má plně profesionální porotu.

V říjnu jsem byla s panem ředitelem pozvána do televize ČT 1 do pořadu SAMA DOMA, kde jsme prezentovali soutěž MMT ČR.

Využíváte v běžném životě praxi z oborů, které jste vyučovala?

Určitě. Nešiji už sice v takovém rozsahu, jako když jsem měla mladší dceru. Té jsem šila úplně všechno. Teď jsou to spíš nějaké drobnosti. No a po stránce kosmetické se taky na sobě snažím ještě trochu pracovat. (smích)

Bude vám práce ve škole chybět?

Ona už mi chybí. K důchodu jsem ještě dva roky učila. Člověk si ale zase najde nějaké nové varianty svého života. Pomáhám s vnoučátky, mám pejska, tak že bych nějakým způsobem strádala - to ne. Do školy stále chodím, když mě pozvou na kávičku a probereme různé věci kolem školy a dětí. Prostě jsme v kontaktu.

Studenti předvedou kreativitu na soutěži Mladý módní tvůrce

Blíží se již 32. ročník kreativní soutěže Mladý módní tvůrce, která se uskuteční 24. listopadu v DKO Jihlava od 10 hodin.

„Je to příležitost, kdy studenti mohou ukázat svou kreativitu a je to pro ně obrovský zážitek. Potkají se se svými vrstevníky a mohou se inspirovat jejich prací a určitě je to profesně posouvá,“ popisuje náplň soutěže Hana Lavická z OA, VOŠZ a SZŠ, SOŠS Jihlava, která bude mít soutěž organizačně na starost.

Svůj um zde předvedou kadeřnice, kosmetičky i oděváři. Kadeřnice soutěží v kategoriích pod názvem „Bláznivě romantické vlny mladé rebelky“ a „Dancestyling Hair“, kosmetičky budou soutěžit ve třech soutěžních kategoriích: Líčení (make-up) pod názvem FASHION FOREST, dále kategorie Facepainting a Nail-art téma Kultura asijských národů.

„Každý ročník má své téma i u oděvní tvorby, každá škola si vybere se svými žáky vhodně soutěžní kategorie. Jedna z oděvních kategorií je na téma Star Wars, další zajímavá oděvní kategorie je Inspirace z lesa, kde musí být 50 % použitých materiálů z lesa. Další oděvní kategorie jsou klasické neměnné, např. kolekce Mladá móda, společenské šaty, pokrývky hlavy... Má to opravdu široký záběr,“ vyjmenovává některé z kategorií Miloslava Svobodová, zástupce ředitele pro praktické vyu-

čování SUPŠ Jihlava - Helenín, která se od nového roku 2023 stane předsedkyní Sdružení a převezme tak místo po Jarmile Vondruškové, která tuto pozici zastávala několik let. „Věřím, že kolegyně navážou na tradici a přidají do MMT něco nového, jelikož jsou to mladé ženy plné síly,“ vyjádřila se Vondrušková během rozhovoru pro Jihlavské noviny.

Během celé soutěže se studenti setkají se zajímavými a inspirujícími osobnostmi se kterými by se normálně nepotkali a poslechnou si jejich názory.

Porota MMT ČR je totiž složena z lidí, kteří se ve svém oboru vyznají. Místní světla či mistři republiky, majitelé salonů.

Celá akce je otevřena pro veřejnost. Průměrně přijíždí až tisíc dvě stě diváků, které si vozí soutěžící a je to jediná soutěž v republice tohoto rozsahu a zaměření.

„Snažíme se zapojit i základní školy, aby se přišly podívat, jak soutěž probíhá a co všechno studenti dokážou vytvořit,“ vysvětluje Vondrušková. I díky této soutěži by mohli žáci zjistit, že by mohli některý ze soutěžních oborů studovat a mohl by je bavit.

Soutěže se účastní i zahraniční studenti. Vystřídalo se zde Německo, Rakousko, Slovensko, Polsko, a letošního ročníku se zúčastní studenti z Bratislavy. -vd-



RYBÁRNA U BRÁNY

Věžní 4, Jihlava

Otevírací doba 8:30 – 17:00 hod

Tel.: 604 197 340

Jsme s vámi již 21 let.

15. listopadu začínáme!

Začínáme přijímat tradiční objednávky na vánočního kapra!

Včasnou rezervací ušetříte vzácný vánoční čas.

Zastavte se u nás.



Rezervujte si svého kapra na Vánoce už nyní, bez čekání ve frontě.

j11-25D

Nabízíme mechanické práce všeho druhu, svařování, broušení, vrtání, řezání, bourání, opravy osobních a nákladních vozidel včetně diagnostiky i na Vámi zvoleném místě.

Máme plně vybavenou pojízdnou dílnu a tým mechaniků s dlouholetou praxí.



IPOS PS s.r.o. | Hruškové Dvory 6 | 58601 Jihlava

Tel.: +420 774 686 580 | www.iposps.cz

j11-8D

ELEKTROKOLA.cz

VELKÝ VÝPRODEJ SLEVY až 25%

☎ 722 301 302 500,- SLEVA při vyzvednutí na prodejně nebo DOPRAVA ZDARMA

WWW.ELEKTROKOLA.cz

Včasná diagnóza je pro nemoc klíčová

Lidé, v jejichž rodině se revmatoidní artritida vyskytuje, by měli být mnohem vnímavější k možným počátečním příznakům tohoto onemocnění, říká Jana Křížková, předsedkyně klubu Revma Liga Jihlava.

■ Veronika Dawidowicz

Jaký je rozdíl mezi revmatoidní artritidou (RA) a artrózou?

Rozdíl mezi nimi je. Je i často zaměňován. Artróza je tzv. degenerativní poškození kloubů a RA je systémové autoimunitní a zánětlivé onemocnění.

Co je tedy revmatoidní artritida?

Chronické, zánětlivé autoimunitní onemocnění. Pro zjednodušení to znamená, že vlastní imunitní buňky útočí na vlastní tělo. V kloubu pak probíhá zánětlivý proces a stává se tak chronickým a velmi bolestivým onemocněním.

RA postihuje především klouby, ale protože je to systémové onemocnění, může zasáhnout i oči, plíce, srdce, ledviny a kůži. V populaci je evidováno kolem 1 % nemocných RA a až třikrát více se objevuje u žen než u mužů.

Objevuje se kolem 40. až 50. věku života. Nejsou výjimkou i malé děti, které onemocní. Té se pak říká juvenilní idiopatická artritida.

Jaké jsou první příznaky?

Prvním příznakem a typický pro RA je bolest a otok kloubů, zejména na rukou. Projevuje se ranní ztuhlostí, klidovou bolestí, únavou, někdy zvýšenou teplotou i úbytkem váhy. Začátky se podobají obyčejné chřipce.

V případě, že opravdu člověk pozoruje tyto příznaky delší dobu, co dělat jako první?

Pokud potíže přetrvávají delší dobu, vrací se, je třeba



MÍSTOPŘEDSEDKYNĚ jihlavského klubu pacientské organizace Revma Liga ČR Jana Křížková zanechává otisk své ruky na plátně příležitosti Světového dne artritidy. Foto: archiv JK

ba zpozornět a následně konzultovat s obvodním lékařem.

Revmatické onemocnění je třeba co nejdříve diagnostikovat a nasadit účinnou léčbu zabraňující postupné destrukci kloubů a omezení hybnosti kloubů. Včasná diagnóza je klíčová!

Bohužel máme málo revmatologů a špatně rozložené. Zvláště na Vysočině se potýkáme s jejich značným nedostatkem. Čekací doba pro přijetí je velmi dlouhá. Existují však ambulance pro časnou revmatoidní artritidu, kde se dostane primární péče.

Dá se revmatoidní artritida vyléčit?

Bohužel nedá. Díky biologické léčbě se ale zlepšila prognóza pacientů. Cílem je zbrzdit a dostat aktivitu nemoci do spánku neboli remise. Léčba RA je doživotní a kromě léků a biologické léčby vyžaduje také důslednou rehabilitaci a úpravu životního stylu.

Pokud dojde k destrukci kloubů, je to stav nevratný a obvykle se problém řeší chirurgicky. Při aktivní

nemoci bývá pro pacienta často problém zvládnout běžné činnosti jako se obléci, připravit si jídlo, dojít si na toaletu apod. Je většinou odkázán na pomoc jiných. V horším případě se stává invalidním.

Je tato nemoc dědičná?

Při vzniku RA hraje svou roli dědičnost. Vliv dědičnosti ovšem v tomto případě není přímočarý, a i pokud revmatoidní artritidou trpí například některý z rodičů, mohou být jejich děti zcela zdravé.

Na druhou stranu přítomnost revmatoidní artritidy u někoho z blízkých příbuzných skutečně zvyšuje riziko vzniku onemocnění, a to až čtyřikrát.

Proto by všichni lidé, v jejichž rodině se revmatoidní artritida vyskytuje, měli být mnohem vnímavější k možným počátečním příznakům tohoto onemocnění.

Jsou nějaké rizikové faktory, které mohou nemoc podpořit?

Prokázaným rizikovým faktorem je kouření. Dále obezita, která urychluje degeneraci kloubů a představuje pro ně velkou zátěž.

Naopak, co kloubům prospívá, je přiměřený pohyb. Jedním z nejpřirozenějších pohybů je chůze. Pokud chcete své klouby šetřit, zvolte vždy raději trasu po lesní cestě bez zbytečných otřesů. Vhodné jsou cvičební sestavy určené speciálně pro revmatiky.

Kde mohou lidé získat podrobnější informace o RA?

Naštěstí existuje patientská organizace Revma Liga ČR. Aktivně pomáhá pacientům a jejich rodinám a má po republice několik klubů. Jeden máme i my v Jihlavě a jsem za něj moc ráda. Pravidelně se scházíme na kávu, podnikáme dle možností vycházky, jdeme do kina a podobně. Najdete nás na Facebookové skupině Revma Liga Jihlava nebo pro bližší informace můžete napsat na e-mail jihlava@revmaliga.cz.

KÖMMERLING 76 MD

Ušetřete s našimi okny za energie!

AKCE

25% sleva
energetická
na PVC okna s izolačními trojskly

Česká okna, dveře a zimní zahrady
s dlouholetou tradicí vlastní výroby

Jihlava | Tř. Legionářů 1471/15, PSČ 586 01 | tel.: 567 313 615/6 | jihlava@ham.cz
Třebíč | Soukopova 3, PSČ 674 01 | tel.: 568 848 757 | trebic@ham.cz
H&M spol. s r.o. | www.ham.cz

Akce platí do 30. 11. 2022.

Přepni do stavu beztíže s **netboxem**



a objev celý vesmír zábavy
se stabilním **optickým internetem**

 **netbox**

Lampiónový průvod

Osadní výbor v Pávově zve na lampiónový průvod, který se uskuteční 13. listopadu od 17 hodin u kaštanu v Novém Pávově. Účastníci se mohou těšit na soutěž o nejlepší vyřezanou dýni, opékání špekáčků na fotbalovém hřišti ve Starém Pávově a samozřejmě na lampiónový průvod.

Svatý Martin přijede

Jihlavou opět projde oblíbený průvod v čele se sv. Martinem na bílém koni. Dne 11. listopadu se mohou lidé těšit na tradiční jarmark, ale letos i na doprovodný program. Průvod vyrazí v 17 hodin z parku za kinem Dukla a půjde ulicemi Jana Masaryka, Palackého, Benešova, Věžní, Matky Boží a opět Palackého a Benešova směrem na náměstí.

Benefiční koncert Medvídek

Dne 10. listopadu v 17 hodin se v rámci benefiční výstavy Medvídek, uskutečněné pro vydání pohádek v češtině a ukrajinštině, koná koncert M. Koláře a Jirky Hilčera aka Jiřina v prostorách Muzea Vysočiny na Mas. náměstí 57. -vd-

TECHTLE MECHTLE
DĚLNICKÝ DŮM JIHLAVA
11. 12. 2022 OD 19:00 HODIN
Vstupenky: www.ticketportal.cz nebo osobně v Tipatour a Tipsport.net Jihlava
www.techtlemechtlerevue.cz

THE MUSIC OF HANS ZIMMER
v podání
THE ORCHESTRA LORDS OF THE SOUND
12.11. | DKO JIHLAVA
Spider man 2 | The Dark Knight | Lone Ranger | Interstellar | Dune
Sherlock Holmes | Man of Steel | Pearl Harbor | Gladiator | Inception
Pirates of the Caribbean | Spirit | Wonder Woman | The Lion King
www.artpartner.cz
ticketportal VSTUPENKY NA DOSAH Ticket-Online.cz

NÁPOVĚDA: ABT, EABA, FORS, NET, ROT, SPR, YR	CITO-SLOVCE PODIVU	SLANÁ MINERÁLNÍ VODA	PROTIKLAD	HESLO	NĚMECKÝ "ANYZ"	DKO	ZKRATKA TENISOVÉHO KLUBU	LEHKÉ NACHLAZENÍ	DVAKRÁT SNIŽENÝ TÓN	ČÁST KOSTRY	JHOAME-RICKÝ SPLHAVÝ PTAK	OHRAZENÝ LESNÍ POZEMEK	NĚMECKÝ "ČERVENÝ"	OZNAČENÍ LETADEL RUMUNSKA	DKO	PŘÍZPŮSOBIT	DRUHÝ DÍL TAJENKY	ORÁNÍ
SILNÁ TYPICKÁ VUNĚ						ZEMĚDĚLSKÁ VOZIDLA ČÁST TENISOVÉHO UTKÁNÍ									A SICE			
PRVNÍ DÍL TAJENKY															POHŘEBNÍ HOSTINA ZKRATKA REZERVACE			
NETEČNOST							TALISMAN							ZAVÁZÁNÍ SE EVROPSKÁ FEDERACE BOXU				
KVALITA							ZNAČKA FOTOGRAFICKÉHO OBJEKTIVU						UMĚLECKÁ LITERATURA RUSKÝ SOUHLAS					
ZBYTEČNĚ																		BŘEVNA
											VYSVĚTLIVKA K TEXTU NEODKLÁDAT	ÚVOD ABECEDY			NĚMECKÝ "OPAT" INIC. HERCE LUKAVSKÉHO			
STARŠÍ VZTAŽNÉ ZÁJMENO												MUŽSKÉ JMÉNO (26.11.) SOUDCOVSKÉ PLÁŠTĚ						
ANGLICKÝ "SÍŤ"													PŘÍJEMNÁ (KNIŽNĚ) ČÁST ÚST					
OKOUZLENÍ (KNIŽNĚ)														PŮDA ŘÍMSKÁ BOHYNĚ ŠTASTNĚ NÁHODY				
ZARÍZENÍ K PŘENOSU HLASU																		
AKÁTOVÝ POROST																		ČÁST VOZŮ
BÝVALÝ RUSKÝ PANOVNÍK														ZNAČKA DLAŽDIČEK				
RUSKÝ "TYTO"														PŘÍKAZ ZASTAVENÍ				

YAMATO
THE DRUMMERS OF JAPAN
WORLD TOUR PASSION 2022
18. 11. 2022
Jihlava
DKO
Vstupenky: [ticketportal](http://ticketportal.cz) [ticketmaster](http://ticketmaster.com) TICKETSTREAM
www.pragueconcert.com www.dko.cz

Tajenku pošlete nejpozději **do 10. listopadu 2022** na e-mailovou adresu sadecka@jihlavske-listy.cz (uvádějte prosím pro rychlejší komunikaci mobilní telefon).
Výherci obdrží vstupenky na představení.

Jihlavské listy přináší

GOSPELOVÉ VÁNOCE



Nate Brown & One voice

14. 12. 2022

od 18.00 hod. v kostele
sv. Ignáce v Jihlavě

11-gospD

Předprodej: Inzerce Jihlavských listů/Fritzova 34, Knihkupectví JITKA/Komenského 16

Vstupné: 490,- Kč (na místě 550,- Kč)

Akce se koná za podpory
statutárního města Jihlava

Statutární město

Jihlava

Pořadatel: Parola, spol. s r. o.

JIHLAVSKÉ LISTY

Pohotovostní služba zubních lékařů - listopad 2022

Datum	Den	Jméno	Místo poskytování, telefon
5. 11.	So	MDDr. Kalců Vít	Vrchlického 2497/57, 586 01 Jihlava, 776 645 079
6. 11.	Ne	MDDr. Kotasová Kateřina	Artdent s.r.o., Vrchlického 5282/50, Jihlava, 567 331 666, 603 501 650
12. 11.	So	MDDr. Klimeš Zdeněk	Brtnická 4267/1, 586 01 Jihlava, 560 000 372
13. 11.	Ne	MUDr. Kostková Monika	Vrchlického 2497/57, 586 01 Jihlava, 567 574 574
17. 11.	Čt	MUDr. Vítů Lenka	Březinova 4420/62A, 586 01 Jihlava, 567 333 470
19. 11.	So	MDDr. Kárník Stanislav	Swedish Dental Care s.r.o., Havlíčkova 5623/34a, 586 01 Jihlava, 604 505 303
20. 11.	Ne	MDDr. Křikava Libor	Husova 1643/26, 586 01 Jihlava, 567 213 032
26. 11.	So	MDDr. Křikava Matouš	Havlíčková 5623/34a, 586 01 Jihlava, 774 818 088
27. 11.	Ne	MUDr. Macková-Hobzová M.	Vrchlického 2497/57, 586 01 Jihlava, 567 155 020, 567 574 573

Pohotovostní služba je zajišťována
SO, NE a svátky od 8:00-12:00 hod.
Aktuálnost přehledu NUTNO ověřit

na recepci Nemocnice Jihlava.
Vrchlického 59, 586 33 Jihlava,
tel. 567 157 211

Psychoterapeutické okénko Barvy a zase barvy



Ilustrační foto: pixabay.com

Podzim s sebou přináší nejen barevné listí, ale i potřebu stáhnout se do sebe a rozjímat. Jak rádi se procházíme po cestičkách, které hrají všemi barvami, pozorujeme ranní mlhu, třpytivou jinovatku nebo i první sněh.

Sami se však barvám spíše vyhýbáme, což nás odlišuje od ostatních národů, které se barev nebojí. Vezměte si takovou Afriku nebo Indii, kde i v nejchudších regionech nosí ženy pestrobarevné šátky a vypadají prostě úžasně. Směřem na jih od nás také můžeme vidět větší barevnost, zatímco směrem na sever vítězí spíše jednoduchost a kombinace šedá - bílá - černá.

Barvy totiž souvisí nejen s kulturou a tradicemi dané země, ale i s celkovou mentalitou jejich obyvatel. V tomto jsme my, Češi, poněkud konzervativní, co si budeme povídat. V našem šatníku převažují spíše tmavé barvy, jelikož se snažíme vypadat nenápadně a raději nevyčnívat. Otázkou zůstává, do jaké míry je to jen pozůstatkem dob minulých, kdy od tohoto postoje záviselo naše „přežití“, nebo jen pocit vnitřního klidu.

Podle Psychologie barev odráží naše barevné preference naše vnitřní postoje. A tak se halíme do růžové, pokud jsme plni citu nebo máme „růžové brýle“, do černé, která nás zahaluje tajemstvím a drží ostatní v

patričné vzdálenosti, nebo do modré, pokud toužíme po klidu a harmonii.

Každá barva souvisí s naším psychickým naladěním a zároveň nás ovlivňuje. Proto je v pořádku, že si procházíme různě barevnými obdobími (např. bílým obdobím, které ukazuje na prázdnotu nebo nové začátky) a máme sklony kupovat si oblečení převážně v jedné barvě.

Do tohoto výběru nám samozřejmě vstupují i současné trendy, kterými se tak rádi necháme ovlivňovat, přestože některé barvy jsou v kurzu stále a jsou nadčasové (černá a bílá).

Barvy však mohou ovlivňovat i naši vnitřní rovnováhu, pro kterou je doslova léčivá barva zelená, proto tak rádi chodíme do přírody. Naopak sytější žlutá dráždí naše nervy a klidu nám moc nepřidá.

A ještě taková zajímavost: Věděli jste, že existuje jedna barva, která prý sluší každé ženě, jelikož jí napomáhá ke zdravému vzhledu, k růžovým tvářím, a vypadá v ní prostě krásná?

Ano, je to fuchsiová, neboli lila, čili kombinace růžové a červené. V této barvě by prý každá žena měla mít aspoň šátek nebo tričko. Ať už máte momentálně oblíbenou jakoukoli barvu, nezapomeňte ji dobře zkombinovat a řiďte se především svým vlastním pocitem!

Mgr. Lucie Poláková,
psychoterapeutka a astroložka

smj POHŘEBNÍ SLUŽBY MĚSTA JIHLAVY

Žižkova 32

Po - Pá: 6.30 - 15.00 hod.

☎ 567 302 888

Komenského 23

Po - Pá: 7.00-15.00 hod.

☎ 567 309 672

Stálá služba pro převozy zesnulých

603 243 232-3

Zastoupení Třešť, Nádražní 851/30,

☎ 567 224 309, mobil: 775 760 334

Jihlavské noviny

Vydává: Parola spol. s r.o., IČ 18199283, Fritzova 1552/34, 586 01 Jihlava, www.jihlavske-listy.cz/jn - Vychází 1x měsíčně, zdarma do schránky, č. 11 vyšlo 4. 11. 2022. Vychází od roku 1994 (do roku 2019 jako Noviny jihlavské radnice). Náklad: 22.800 ks.

Redaktor: Veronika Dawidowicz, mobil 732 506 053, e-mail: dawidowicz@jihlavske-listy.cz.

Obchodní zástupce: Radka Mezerová, mobil 732 506 426, 567 578 009, e-mail: mezerova.njr@seznam.cz.

Adresa redakce: Fritzova 1552/34, 586 01 Jihlava. Tisk: Czech Print Center a.s. Registrace: MK ČR E 11733. Distribuce: Parola spol. s r.o., Fritzova 1552/34, 586 01 Jihlava.

©Parola, spol. s r.o. Jakékoliv užití a šíření části nebo celku obsahu Jihlavských novin bez písemného svolení vydavatele je zakázáno.

Prodejny českých potravin

Rynek

Nejlevnější ČESKÉ maso

Na pultech Rynku
jen poctivé čerstvé
maso od našich
lokálních chovatelů



www.agrorynek.cz

Sledujte naše akce i na FB

Rynek místo plné chuti

narex
consult a.s.
PRODEJ NÁŘADÍ • NÁSTROJŮ • MĚRIDEL
U Rybníka 10
586 01 JIHLAVA
Náš web: www.narexcon.cz Sociální sítě  

WERA "King of Tools"

narex
consult a.s.
U Rybníka 10
JIHLAVA

PRODEJNA
567 210 074
608 077 886

- Nástroje -
- Nářadí -
- Měřidla -
- Stroje -

K zakoupení u Nás na prodejně !!!

NAREXCON.CZ

FACEBOOK : #Narexconsultjihlava
INSTAGRAM : Narex_consult_a.s_jihlava

Wera
BE A TOOL FOR ALL

MÓDA
PROSTĚJOV

KRACH CEN

TOTO JE SKUTEČNÝCH 1000,- Kč

Zlevnili jsme pro Vás naprostou většinu produktů. A to není vše! Při nákupu kabátu nebo obleku nad 2.599,- Kč a odevzdání tohoto kuponu Vám odečteme neuvěřitelných 1.000,- Kč. Ano, tento kupon má hodnotu celých 1.000,- Kč.

Platnost kuponu do 30. 11. 2022. Kuponů nelze sčítat.

Pozor! Likvidujeme zboží již od 99,- Kč.

Přijďte využít naprostou super možnost. Těšíme se na Vás. Nabízíme všechny velikosti kabátů, dámských i pánských obleků, kalhot, košil, atd. !!!

www.modaprostejov.cz

KDE? JIHLAVA, Masarykovo náměstí 36
přízemí, OD HASSO